
Класс: 1 

Тема: Времена года. Лето: природа цветёт и плодоносит. 

Цели: 

– научить находить основные отличительные признаки лета: длинный день, жара, гроза, 

дождь, зелёный покров, цветение растений, размножение растений и животных, созревание 

плодов. 
 

Ход урока: 

1. Актуализация.  

Рассмотрите картинки, что изображено на них (времена года) Какие?  Докажите. 

 

2. Целеполагание, планирование. 

Догадайтесь,  на какой картинке изображена ранняя и поздняя весна? 

Какая картинка лишняя и почему? Как вы думаете, какая у нас будет тема урока? 

О чём вам хотелось бы узнать? 

Итак,  цель урока: Узнать какие изменения в природе происходят летом. 

При изучении нового, нам необходим план. Зачем?  

Выберите  подходящий план. 

 

ПЛАН №1 

1.Признаки лета 

2.Явления природы летом 

3.Народные приметы лета 

4.Жизнь растений и 

животных летом. 

ПЛАН №2 

1.Признаки  весны 

2.Явления природы весной 

3.Народные приметы 

весны 

4.Жизнь растений и 

животных весной. 

ПЛАН №3 

1. Птицы летом. 

2. Звери летом. 

3. Насекомые летом. 

4. Рыбы летом. 

 

3. Открытие новых знаний. 

Посмотрите на картинку на с. 78. Догадались, какое время года на ней изображено? 

Как вы догадались? 

Назовите летние месяцы. 

Рассмотрите картинки в парах. Определите,  какие месяцы соответствуют картинкам. 

Объясните свой выбор. 

Какие изменения происходят в природе летом? (День становится длиннее, солнце 

светит ярче и т.д.) 

Выберите подходящие утверждения на индивидуальных листах. 

Явления природы. 
Какие? 

“Плыли по небу тучки. 

Тучек – четыре штучки: 

от первой до третьей - люди  

четвёртая была верблюдик. 

К ним, любопытством объятая, 

по дороге пристала пятая… 

И не знаю, спугнула шестая ли, 

Тучки взяли все – и растаяли… (В.В.Маяковский) 



(В процессе рассказывания отрывка стихотворения на доске составляется схема 

“Круговорот воды в природе”, состоящая из солнца, тучек, прикрывающих его, капель 

дождя и поверхности земли.) 

- Тучки, может быть, и растаяли, а вот вопросы остались. 

 

Круговорот воды.  

А знаете ли вы, что вода и в самом деле путешествует? Сказка. Фрагмент 

познавательного мультфильма о круговороте воды. 

Работа в учебнике. 

 

 

Работа в группах. Предлагаю побыть юными  учеными. Определите,  какие природные 

явления можно встретить летом. Соотнесите текст, картинку и определите о каком 

явлении идет речь. 

Роса, туман, радуга, град   

Запишем. Найдите дополнение в учебнике. 

 

Народные приметы. (С.81) 

 

4. Первичное закрепление.  

Растения и животные летом (С.81)     ПЕЧ. ТЕТР. 

Что происходит с растениями с наступлением лета? (Они начинают цвести, у них 

появляются плоды.) 

Что происходит с животными? (Все животные размножаются.) 

 

5. Рефлексия. Итог 
– Какая цель урока?  

- Достигли ли?  

- Что узнали нового? 

- Что показалось наиболее интересным? 

6. Оценивание.  

Оцените свою работу. Лист самооценки. 

7. Домашнее задание 

С.78-80 читать, ответить на вопросы 

* нарисовать плодоносящее растение  
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1. Признаки лета 

2. Явления 

природы летом 

3. Народные 

приметы о лете 

4.Жизнь растений и 

животных летом.



Лето: природа цветёт и плодоносит. 

 

1. Признаки лета. Определи летние месяцы. 

Выбери верные утверждения: 

 21 июня – день летнего солнцестояния 

(самый длинный световой день) 

 идут холодные продолжительные дожди 

 постоянно светит яркое солнце 

 люди  работают на огородах и садах, 

выращивая овощи и спелые фрукты, которые 

богаты витаминами 

 иногда идут кратковременные тёплые дожди 

с громом и молнией 

 температура воздуха понижается 

 

2. Явления природы летом. О каких явлениях узнал. 
_________ 
_________ 
_________ 
_________ 

 

 

3.Народные приметы лета 

 

 

4.Жизнь растений и животных летом. Подчеркни. 

 

Растения – распускаются, опадают листья, плодоносят 

Животные – улетают в тёплые края, строят гнёзда, 

выращивают потомство.  
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